

清除城市“蜘蛛网”妙招频出 徐汇区加速开展“百日”行动

□ 记者 王旭

夏季的暴雨总是潜伏着诸多风险。近日上海突降大雨,零陵路上一处高压电线因大雨大风发生断落,造成附近居民家中停电。经过电力部门全力抢修,2小时后恢复供电,所幸没有发生人员伤亡。

“每年这样的情况其实还有不少,特别是在汛期和台风季。我们实施架空线入地工程,就是为了消除此类隐患,同时还老百姓一个亮丽的视野。”徐汇区建管委相关负责人介绍说,为缩短工程影响时间,尽快完成施工,区建管委从6月起开展了“架空线入地工程百日行动计划”,在约100天的时间里,统筹施工,狠抓进度,力争“十一”之前基本完成年度目标任务。

架空线入地是改善城市宜居品质、提高精细化管理水平的一项重大民生工

程项目。从2018年以来,徐汇区统筹电力、信息、合杆等各家单位,开展架空线入地和杆箱整治工程。截至2022年底,5年共完成了约66公里,徐汇区架空线入地和合杆整治先锋队也荣获了“金杯团队”称号。2023年,徐汇区更是加快实施步伐,计划年度实施41公里。

架空线入地施工存在参建单位多、施工时间有限、地下情况复杂等特点,徐汇又是中心城区,道路车流量很大,每一米的清除都来之不易。为了控制施工影响,在施工过程中,徐汇区创造性地采用了“废弃管网改造”的方法。在天平路架空线入地工程中,将一根废弃的自来水管改造成电力线管道,避免了道路开挖,更使原有工期缩短三分之一。

同时,为避免道路反复开挖,徐汇区

借架空线入地施工之机,同步开展燃气、供水、排水等老旧管网改造工程。“徐汇很多燃气管道铺设于上个世纪,以前的管道很多都是灰口铸铁管,耐久性比较一般,达到使用年限后可能出现漏气的情况。”相关负责人介绍,今年大众燃气公司就计划与架空线入地工程结合实施约16公里的改造,新管道采用PE材质,耐久性和密封性很好,能够大大提升管道安全。

针对居民关注度较高的夜间噪音问题,项目也特别进行了安排。“我们给施工单位定了几个规矩。一是路面破碎、材料切割等大噪音的施工在晚上12点前结束;二是采用嵌入式钢板进行覆盖,减少钢板噪音;三是采用新型、小型机械设备施工,减少机械噪音产生。”

梭在车流中间,指挥手势规范有力,纠正违法及时有效。原来,这里是徐汇交警支队开展路口交通秩序管理练兵大比武的决赛现场。

此次大比武是按照民警、辅警“1+1”组合,以轮流主、副岗的形式,按照“口勤、手勤、脚勤”要求开展路口指挥疏导、秩序管理等各项工作,比勤吹哨指挥,规范文明用语;比勤手势指挥,规范有力、有效开展排堵疏导;比勤路口流动,及时上前纠正、规范违法行为;比警容风纪严整,警用装备配备和使用规范。

漕溪北路南丹路、漕溪北路蒲汇塘路这两个路口由于连接沪闵高架,早晚高峰的潮汐式车流明显,如果没有人工干预,经常会发生“拖尾巴”现场,影响道路畅通,甚至容易引发交通事故。这时候,两个路口民警和辅警的相互配合就显得尤其重要。

徐汇交警透露,通过此次比武,将不断提升民警与辅警的业务技能和执勤形象。

交警练兵都练什么? 来徐汇交警练兵大比武的决赛现场看看

□ 记者 吴会雄



7月11日是入伏第一天,上午,徐汇区漕溪北路沿线不时传来明快的哨

声。漕溪北路南丹路、漕溪北路蒲汇塘路,几名身形笔挺的民警、辅警不时穿

(上接第1版)

区委副书记、区长钟晓咏部署五大功能区建设工作,并强调,五大功能区建设是个系统工程,各部门、街镇和区属国企要协同配合、通力协作,当好“施工队长”,把五大功能区的“施工图”高质量转化为“实景图”。加快健全机制、压实责任。要加快推进各个管委办实体化运作,与五大更新指挥部、五大战区加强统筹,形成集团军作战机制。加快编制规划、系统布局。要对各功能区的存量资源和未来可更新的资源再排摸、再梳理,尽快拿出功能区形态、功能、产业的整体规划,把交通、产业、科创、民生等领域项目都落在一张图上,做到一体贯通、一体规划、一体推进。加快分解任务、挂图作战。要把专项规划细化分解,形成三年行动计划和年度项目清单,明确时间表、责任书。要一切围着项目转,一切围着项目干,做到早启动、快推

进、早见效。

在全会第二次大会上,曹立强就抓好全会精神贯彻落实、做好当前和下半年工作提出要求,学习好、领会好、贯彻好全会精神。要提高站位、深化认识,坚持“四个放在”、牢记“国之大者”,围绕区委、区政府中心工作,靠前发力、克难攻坚,形成建设新徐汇、奋进新征程的新局面。要明确分工、压实责任,各部门、各街镇坚持全区“一盘棋”,“一把手”挂帅、压实责任链条,把区委《实施方案》转化为实实在在的任务书、责任表、施工图。要创新路径、示范引领,大胆试、大胆闯、主动干,打通制约城区高质量发展的难点堵点,不断增强工作的系统性、整体性、协同性。要完善机制、加强协同,建立强有力的组织领导和统筹推进机制,强化督促检查,不断激发干事创业精气神。扎扎实实抓好下半年重点工作。要全力以赴稳增长,因时

因势采取措施,发扬抢逼围的斗志,比学赶超、迎难而上,帮助企业渡过难关、提供支撑、树立信心。要用心用情惠民生,坚持“财力一分增长,民生一分改善”,加快推进“三旧”变“三新”、“15分钟社区生活圈”、公共服务配置、“两张网”建设等工作,切实把高质量发展成果转化为高品质生活。要从严从实强党建,深入开展主题教育,持续深入开展大兴调查研究,广泛凝聚党建合力,深化党建引领基层治理,坚定不移全面从严治党,凝聚攻坚克难的强大合力,为高质量发展提供坚实保障。全力做好安全稳定工作。要抓好季节性安全防范,落实好防台防汛责任,加强防暑降温工作,重点关心关注独居老人和户外工作者。要加强燃气等危险源管理,严防火灾事故。要抓好重点时段重大活动安全保障,做好信访维稳,加强重大工程项目社会稳定风险评估,确保零风险、零隐患。

近日,针对辖区高龄老年人、空巢老人多的实际情况,徐汇区凌云街道围绕“极端高温天气应对”开展了一系列尊老、爱老、敬老的活动,切实为老年人办实事、办好事,积极促进社区和谐发展。

设置服务点、活动点

凌云新村60周岁以上纯老527户,1096人,占总人口的24.8%。居民区根据实际情况,将老年人分成八个块区,在每个块区设立了老年人服务站点,“就医、配药是社区老人的刚需,在服务点老人不用冒着酷暑出远门,可以就近诊疗、配药。”凌云新村老龄社工张楠介绍,凌云新村居民区与卫生站联动开展服务,并通过线上线下讲座,为老百姓科学宣教健康养生、防暑降温的知识等,切实提供基本医疗健康服务。

凌云新村92号活动室和46号室外长廊是两处室内外活动场地,炎炎夏季,这里成了老人们出门读书看报、拉家常的纳凉点。考虑到一些老人喜欢社交的需求,社区开放了这两处活动点,让老人们开开心心度过盛夏。

智慧赋能关爱特殊困难群体

“张阿姨您好,最近身体怎么样啊?天气炎热,家里有没有什么困难需要我们帮助解决的?”在今年的“夏送凉”走访慰问中,社区结合“走四百”服务活动,将关爱老人落实到生活的方方面面。此次走访,社区与徐房物业联动,为独居老人、孤老等群体进行风险排查。据了解,每月20号社区还设置“爱凌”为老服务日,轮续走访辖区困难老人,对老人家中的线路、燃气、下水管、马桶等日常物件,进行检查。

如今,借助“居村微”“汇治理”以及“一网统管”精准救助等应用场景建设,社区正不断优化帮扶对象智慧管理服务的工作机制和流程,探索特殊群体电子健康监测档案等模式,为居民区“走四百”提供精准服务形成数据支撑,将工作做到老年人的心坎上。

曹立强强调,推进现代化建设、推动高质量发展,考验担当,重在实干,要拿出实的干劲、发扬闯的精神,全力以赴建设新徐汇、奋进新征程,为上海建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献徐汇力量。

会上,区委常委、组织部长刘琪通报区委2022年度选人用人工作民主评议结果。

区委委员、候补委员出席会议。区纪委委员,人大、政府、政协领导,法院、检察院党组书记,其他市管干部,各部委办局、人民团体负责人,街镇党政负责人,区属国企党组织负责人,部分区第十一次党代会党代表等列席会议。市有关部门同志应邀参加会议。

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

凌云社区:精准服务老年人

□ 记者 仲颖